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Ata da 6ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia, 

em 6 de maio de 2022. 

                                                    Deputado Adolfo Menezes. Às 10h30, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade de entregar a Comenda Dois de Julho 

ao Sr. Carlos Eduardo Sodré, Advogado e Cônsul da Costa do Marfim na Bahia, proposta pelo 

Deputado Roberto Carlos. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Deputado Roberto 

Carlos; Ricardo Mandarino, Secretário Estadual de Segurança Pública, representando o Governador 

Rui Costa; Nilson Soares Castelo Branco, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado da Bahia; 

Pedro Bahia, Coordenador Criminal, representando o Defensor Público-Geral, Rafson Ximenes; 

Randerson Leal, Vereador da Cidade de Salvador; Carlos Edilson, Secretário de Justiça do Estado 

do Piauí; Lucivaldo Costa, Secretário do Sistema Prisional do Amapá, representando o Conselho de 

Secretários de Justiça e Administração Penitenciária do Brasil; Lourival Trindade, Desembargador, 

Ex-Presidente do Tribunal de Justiça do Estado da Bahia; Joaci Góes, Presidente do Instituto 

Geográfico e Histórico da Bahia; e Daniela Lima de Andrade Borges, Presidente da Ordem dos 

Advogados do Brasil – Secção do Estado da Bahia (OAB/BA). O Sr. Presidente solicitou ao Deputado 

Rosemberg Lula Pinto que conduzisse o Sr. Carlos Eduardo Sodré ao Plenário Orlando Spínola, onde 

foi recepcionado com aplausos. Após a execução do Hino Nacional pela Desembargadora Gardênia 

Pereira Duarte, acompanhada do Clarinetista Subtenente Moisés Maia e do tecladista da Banda de 

Música “Maestro Wanderley” da Polícia Militar da Bahia, Sargento Enock Dias, o Deputado Roberto 

Carlos, da tribuna, saudou a mesa e disse que, assim como a Casa, procura distinguir da vida baiana 

pessoas merecedoras da homenagem, como é o caso do Sr. Carlos Eduardo Sodré, que receberá, 

por incontestável mérito, a Comenda Dois de Julho. Agradeceu aos deputados pela aprovação 

unânime da concessão da Medalha Dois de Julho, dizendo que o homenageado, pelas qualidades 

pessoais, profissionais e de homem público, além da cultura e competência, ostenta relevantes 

serviços prestados ao Estado da Bahia. Destacou a trajetória do baiano de Itapé no governo da Bahia, 

onde atuou como Procurador Federal, participou de inúmeros Conselhos Estaduais e Federais e foi 

designado pelo Presidente da República da Costa do Marfim como Cônsul na Bahia. Ressaltou o 

gosto e o empenho do Sr. Carlos Eduardo Sodré em servir a todos, estabelecendo relações 

expressivas de amizade, baseadas na lealdade e na solidariedade, e a capacidade dele de assumir 

cargos e propor soluções em qualquer nível de governo. Por fim, destacou que a presença na Sessão 

de pessoas de grande expressão na vida baiana corrobora a importância do homenageado para o 

Estado. O Sr. Presidente convidou os(as) Srs.(as) Eleonora e Renato, filhos do homenageado, para 
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entregarem a Comenda Dois de Julho embalados pela música Força Estranha, composição de 

Caetano Veloso, executada pela Soprano Karina Leal Maia, acompanhada pelo Conjunto Musical da 

Polícia Militar da Bahia. Em seguida, o Presidente do Instituto Geográfico e Histórico da Bahia, Sr. 

Joaci Góes, declamou o poema “Ode ao Dous de Julho”, do Poeta Castro Alves. Na sequência, foram 

executadas pela Soprano Karina Leal Maia, acompanhada pelo Conjunto Musical da Polícia Militar da 

Bahia, as canções Bacchianas Brasileiras nº 5, do compositor Heitor Villa-Lobos, e a versão em 

português da música My Way, do compositor Jacques Revaux e, na continuação, foi exibido um vídeo 

do ex-Presidente do Supremo Tribunal Federal e do Tribunal Superior Eleitoral, Ministro Carlos Ayres 

Britto, saudando o homenageado. O Sr. Carlos Eduardo Sodré citou pensamentos de Charles Chaplin 

e falou do desejo não concretizado de ser, por amor à Bahia, Deputado Estadual. Disse que em razão 

da generosidade e reconhecimento da Casa, recebia a Comenda Dois de Julho. Citando o Ministro 

Carlos Ayres Britto, enfatizou que o foco prioritário sempre deve ser a defesa do povo. Agradeceu aos 

senhores Deputados pela homenagem e discorreu sobre aspectos da trajetória dele. Destacou que, 

apesar da origem modesta, as extraordinárias lições de vida herdadas dos pais, as atividades 

laborais, o devotamento ao estudo, a dedicação à família e aos semelhantes moldaram a formação 

pessoal e cidadã dele. Relatou a trajetória profissional iniciada como repórter de rádio e jornal, o 

trabalho com o ex-Governador Roberto Santos para levar obras a Ilhéus e Itabuna, a vinda para 

Salvador, em 1978, quando ocupou cargos no Conselho Nacional dos Secretários de Estado da 

Justiça, Cidadania, Direitos Humanos e Administração Penitenciária (CONSEJ) e no Departamento 

Penitenciário Nacional (DEPEN). Lembrou ainda as passagens como Subsecretário de Estado na 

Bahia, Procurador Federal e Cônsul Honorário da Costa do Marfim na Bahia, cargo que atualmente 

ocupa. Mencionou alguns títulos a ele conferidos, como o de Cidadão Soteropolitano, Cidadão 

Itabunense e a Medalha Marechal Argolo – Visconde de Itaparica. Salientou que ao longo da carreira 

buscou ser fiel à honra, aos sentimentos de justiça, ao amor à liberdade e ao próximo, e que agora 

pretende se dedicar à escrita e retornar ao jornalismo. Falou da preocupação dele com o cenário 

político brasileiro, caracterizando-o como um confronto personalizado e de fanatismo dicotomizado, 

sem debate de problemas. Ressaltou que na política sempre foi fiel ao entendimento de que “a política 

é a arte de servir” e através dela conheceu notáveis figuras da vida pública contemporânea. Externou 

emoção pelo recebimento da honraria, que é o reconhecimento de uma trajetória baseada nos 

princípios morais e éticos intactos. Enalteceu a longa e rica história da Assembleia Legislativa da 

Bahia e a trajetória do Deputado Roberto Carlos. Por fim, agradeceu ao Sr. Joaci Góes, ao Ministro 

Carlos Ayres Brito e ao Deputado Roberto Carlos. O Sr. Presidente saudou o homenageado e 

enalteceu o engajamento dele na defesa da democracia e da liberdade. Ressaltou que a única arma 

para a mudança democrática é o voto e finalizou recitando o poema “América”, de Castro Alves. Após 
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a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu 

a presença de todos e, às 13h, declarou encerrada a Sessão. 

            PRESIDENTE -  

             1º SECRETÁRIO - 

             2º SECRETÁRIO - 

 


